

IZ KRAJEVNIH SKUPNOSTI

KS Dušana Kvedra-Tomaža

Naša KS se je oblikovala leta 1980, ko smo se krajanji na referendumu izrekli za preoblikovanje KS Nove Jarše, da bi tako dela v KS približali čimvečjemu številu krajanov.

Dolgoletni problem naše KS oziroma celotnega naselja Nove Jarše je osnovna preskrba prebivalcev. Z gradnjo nove trgovine Emona, ki naj bi bila končana še letos, bo ta problem končno rešen.

V sedanjem srednjeročnem planu je bila vključena tudi gradnja banke in PTT, vendar to prelagamo v naslednje obdobje. Delno rešitev sicer pomeni postavitve kontejnerja s tisoč telefonskimi priključki v letu 1983, vendar je ureditev pošte zaradi oddaljenosti drugih za krajanje nujno potrebna.

Pereč problem so tudi prostori KS in vsi si moramo prizadevati za to, da v okviru danih možnosti KS čimprej dobi primerne prostore.

V tem srednjeročnem obdobju bo sicer iz sredstev III. samopriprave zgrajen prizidek k VVZ, vendar še vedno ne bo v celoti rešil problema varstva otrok, saj tu biva izredno veliko mladih družin. Iz sredstev III. samopriprave bo zgrajen tudi prizidek k osnovni šoli. Tako bodo dane možnosti za uvajanje celodnevne šole, kar je tudi eden osnovnih problemov KS.

Pereča je problematika komunalne ureditve v KS. Prav tako še vedno ni rešeno financiranje KS, čeprav se že bližamo koncu leta.

Seveda so še druge potrebe in problemi, katerih rešitev bi izboljšala življenjske razmere v naši KS, a naštetih so le nekateri osnovni problemi naše KS.



Lidija Šmit, predsednica temeljne delegacije v KS Dušana Kvedra-Tomaža za zbor KS naše občinske skupščine, rojena 1. 1946, po poklicu komercialistka, stanuje v Kvedrovi 11.

Sodelovanje med temeljno delegacijo in samoupravnimi organi KS ter DPO v KS je v načelu zagotovljeno s tem, da delegati sodelujejo pri delu sveta KS in drugih samoupravnih organov KS ter pri delu DPO, ki so jih evidentirali. Usmeritve za svoje delo dobi delegacija tudi na zborih delovnih ljudi in občanov, vsak delegat pa v vsakodnevni stiki s krajanji neposredno ugotavlja potrebe in probleme svoje okolice.

Ugotavljamo pa, da se delegacija še vedno preveč omejuje na obravnavo gradiva za posamezne seje občinske skupščine in premalo pozornosti namenja konkretnim problemom v KS. A za to bi želeli tudi več pobud in konkretnih predlogov od samoupravnih organov KS, DPO v KS in krajanov. Le tako lahko v praksi kar najbolj uresničimo sistem medsebojnih odnosov.

LIDIJA ŠMIT

NASELJE NOVE JARŠE



NOVA DELOVNA ZMAGA EMONINE MALOPRODAJE

Emona center odprt

Prav pred praznikom dneva republike so prizadevni delavci tozda Emona — Maloprodaja ob prisotnosti predstavnikov mesta Ljubljana, občine Ljubljana Moste-Polje ter krajevni skupnosti Dušana Kvedra-Tomaža in Jožeta Moškriča-Cirila slovesno odprli vrata sodobnega prodajnega centra.

Novi prodajni center, za katerega lahko rečemo, da predstavlja samopostrežno trgovino nove generacije, je največji od petih dosega zgrajenih takih centrov v Ljubljani. Kupcem in gostom — v gostinskem delu — je od 3.350 kvadratnih metrov namenjenih kar 2.050 kv. m, preostalo pa gre na rovaš skladišč, sanitarnih in garderobnih prostorov ter zaklonišč.

Motoriziranim kupcem je na voljo 70 parkirnih mest, do katerih si kupljeno blago lahko pripeljejo z vozčki.

Za vso sosese MS 12-2, za bližnjo in tudi za daljno okolico težko pričakovani Emona center je bil zgrajen v rekordnem času šestih mesecev, saj so Gradisovci prvo lopato zasadili takoj po letošnjem prvem maju, z gradnjo pa končali celo pred načrtovanim rokom. Celotna naložba je veljala Emono 150 milijonov dinarjev. Priznanje zaslužijo tako investitor Emona Maloprodaja, projektant Emona Inženiring in kot izvajalec gradbenih del tozda Gradis Ljubljana okolica.

Nenazadnje velja omeniti, da je ta naložba uresničena s prizadevanjem vseh delavcev sozda Emona, saj je pretežni del naložbe omogočen z združevanjem sredstev Emona in njenih dobaviteljev, ki so prek interne banke Emona združili denar za uresničitev dogovorjenega načrta — za naš boljši in lepši jutrišnji dan.

Z. G.

BESNICA

PROSLAVA ZA DAN REPUBLIKE NA JANČAH

KO ZB NOV Janče — Prežganje je 28. novembra dopoldne privedla v šoli Janče proslavo za praznik republike. Tedaj so bili tudi slavnostno izročeni spominski znaki OF nekdanjim aktivistom OF terena Janče z okolico. Kot častna gosta sta se proslave udeležila predsednik občinske ZZB NOV Marjan Moškrič in predsednica medvojnega kativa OF naše občine Fani Tomičević.

O prazniku republike in pomenu OF je spregovoril tovari, Moškrič, ki je tudi izročil spominske znake.

Vročenihi je bilo 139 znakov, in sicer še živim aktivistom na terenu 46, še živim aktivistom, ki so se odselili 50, in umrlim aktivistom, za katere so prejeli znake njih svoji oziroma sorodniki 43 znakov.

Učenci šole Janče in Prežganje so ob tej priložnosti izvedli prirčen in pester kulturni program. Za njega izvedbo gre vsa zahvala Alojzu Možini iz šole Janče in Bojčenkini Bobnarjevi iz šole Prežganje, ki sta vložila mnogo truda za brezhiben potek programa v splošno zadovoljstvo vseh navzočih.

Nekdanji aktivisti terena Janče z okolico pa so ponovo dokazali, da so enotni in zvesti tradicijam NOB, saj so se (razen dveh, ki sta bila bolna), vsi odzvali vabilu, se udeležili proslave in osebno sprejeli spominske znake.

Po končani proslavi se je razvilo tovariško srečanje, ki je potekalo v prijetnem razpoloženju in ob ubujanju spominov na težke dni naše revolucije.

F. NOVAK



ZLATA POROKA

Dne 21. novembra sta Alojzija in Matija Mahkovec (po domače Dolgonjvarjeva) iz Dolgega brda pri Jančah praznovala zlato poroko. Ob tej priložnosti se je tudi — prvič po petindvajset letih — zbrala vsa njuna družina: oče, ki mu je 74 let, mati (69 let) in vseh 11 otrok, ki žive sedaj s svojimi družinami po vsej Sloveniji in v ZR Nemčiji na začasnem delu.

Mati Lojzka nam je povedala: »Živela sva skromno in delavno. Težko je bilo nahraniti toliko lačnih ust. Med NOB pa sem tudi partizanom kuhala žgance in jim nosila v hosto. Danes je lažje živeti, ne manjka nam ničesar. Želim si le, da bi bila večkrat v krogu svojih otrok. Ti so moje veselje.«

Oče Matija, vedno nasmejan in šaljiv, pa pravi, da je »njuna knjiga« polna življenja: »Še pred drugo svetovno vojno je bilo težko dobiti delo. Kruh sem moral služiti s priložnostnimi deli v gozdu, na progi in po poljih. Pa tudi sama sva zgodaj vstajala in kasno legala k počitku. Leta 1962 nam je pogorela hiša, tako dva sva imela vsa ta leta polne roke dela. Za bodoče si želim le, da bi bila še naprej zdrava.«

Zaželimo jima tudi mi, da bi še dolgo in srečno pisala skupno knjigo življenja. Na sliki: Zlatoporočnica Lojzka in Matija Mahkovec iz Dolgega brda pri Jančah (na sliki šesta in sedmi z leve) med svojimi enajstimi otroki.

MARJAN PENČA

ZADVOR

V naši KS se delo s področja SLO postopoma izboljšuje, pridobiva na kvaliteti, kar vsekakor kaže na to, da bo Jože Mikolič, ki strokovno obdeluje to plat delovanja v naši KS, le-to strokovno pospešeno razvil. To dokazuje tudi dejstvo, da je rezervna gasilska enota iz sestava CZ na nedavnem občinskem tekmovanju gasilskih enot SZ — nastopilo je 23 enot — dosegla prvo mesto in zaslužno osvojila pokal. Našo gasilsko desetino je vodil deseter France Zakovek, člani pa so bili Franc Moškrič, Stanko Pirnat, Lojze Hribar, Karel Moškrič, Jože Potokar, Stanislav Novak, Srečko Strgar st. in Srečko Trtnik. Tekmovalna skupina je kljub kratkemu usposabljanju dosegla tudi odlične rezultate in dokazala, da bo sposobna reševati svoje naloge tudi v morebitni vojni pa pripevati svoj delež k skupnim naporom odbora za SLO v naši KS.

Perspektiva usposabljanja enot CZ pa se kaže tudi v nadaljnjih naporih vodstva CZ za usposobitev vseh drugih enot, kot npr. enote za prvo medicinsko pomoč, ki naj bi bila v kratkem usposobljena za svoje naloge v vojni in sposobna prikazati svojo pripravljenost na vaji. Vsi ti rezultati pa so tudi odraz pripravljenosti občanov za sodelovanje v CZ, kajti osnovne so dobili že med poprejšnjim usposabljanjem, s predavanji, še boljše rezultate pa bodo pokazali po opravljenih tečajih, vajah in predavanjih, ki jih načrtuje komite za SLO pri KS Zadvor. Želimo jim kar največ uspeha, kajti napori v miru prispevajo k temu, da bi bilo v morebitni vojni prelite čimmanj človeške krvi.

ALOJZ KASTELIC



Kot že več prejšnjih let, so tudi letos KO RK, društvo upokojencev in KS Zadvor pripravili konec novembra v OŠ Toneta Trtnika-Tomaža srečanje in pogostitev naših krajanov, starih nad 75 let. Letošnjega prijetnega srečanja se je udeležilo prek 60 znajnov, kar vsekakor dokazuje, da se teh srečanj veselo, saj se na njih znajnov vidijo z znanci in prijatelji, katerih mnogo zaradi starosti ni dostikrat videti. Vsi pa so uživali v prisrčnem programu, ki so jim ga pripravili otroci OŠ Toneta Trtnika-Tomaža in pevci domačega pevskega zbora Zadvor.

Besedilo E. S., slika BOJAN LOVREČNIČ

HRUŠICA — FUŽINE

Proslavo ob dnevu republike so pripravili pionirji OŠ Družine Kefer v kulturnem domu Hrušica. Pozdravni govor je imela Pepca Skubic. Sprejeli so 24 cicibanov v PO Franca Mojškerca-Frenka, društvo prijateljev mladine iz Hrušice pa je poklonilo mladim pionirjem nalivna peresa. Polna dvorana krajanov je bila s programom zelo zadovoljna.

KK SZDL in medvojni aktiv sta organizirala sprejem aktivistov OF, ki so živeli v letih 1941—1945 v Hrušici ali na Fužinah. Spominski znak aktivistov OF 1941—1981 je prejelo 71 preživelih aktivistov. Aktivistom, ki se srečanja niso mogli udeležiti, bodo znake OF izročili naknadno v prostorih KS Hrušica — Fužine.

N. N.

ZADOBROVA-SNEBERJE

V ponedeljek 15. novembra je delegacija v sestavi predsednikov: skupščine naše KS Bogdana Šturma, KK SZDL Jožeta Benčine in OO ZKS Dominika Kobala na domu obiskala španskega borca, narodnega heroja, predsednika sekcije španskih borcev za Slovenijo in KO ZB NOV Staneta Bobnarja, ki je tega dne praznoval svoj 70. rojstni dan, in mu v imenu vseh krajanov, družbenopolitičnih organizacij, krajevne samouprave in društev naše KS čestitala za visoki življenjski jubilej.

V torek 16. novembra sta se ločeno sestali dve delegaciji: za zaposlovanje in za stanovanjske zadeve. Obravnavali sta gradivo za 4. sejo naše občinske skupščine. Delegati delegacije za stanovanjske zadeve so izrazili željo, da bi prejeli gradivo vsi delegati in bi bili tako boljše seznanjeni s problematiko, ki je na dnevnih redih sej skupščine.

Dne 17. novembra — sredi: kot običajno — uradne ure v pisarni naše KS in srečanje upokojencev v prostorih, ki so jim namenjeni.

Za četrtak je predsedstvo naše KK SZDL sklicalo, letno programsko konferenco z oceno in povzetkom svoje aktivnosti od novembra 1981 do novembra 1982. Krajšo obrazložitev je podal predsednik KK SZDL Jože Benčina. Pozval je k večji aktivnosti krajevne samouprave, posebno sveta in skupščine naše KS ter komisij. OO ZK je ocenila delo sveta KS in kadrovske komisiji predlagala nekaj kadrovske spremembe. Ocena splošne delegacije je zadovoljiva in postavlja tudi zelo aktualna delegatska vprašanja. O delovanju temeljne delegacije za zbor KS je obširno poročala predsednica delegacije Jožica Vrecl. Delegacija je prejela vso podporo KK SZDL in OO ZK.

Na koncu je konferenca sprejela zaključke, smernice in usmeritve za leto 1983.

Krajevne konference SZDL Moste, Nove Fužine in Selo OBVEŠČAJO

vse tiste, ki niso v četrtak, 25. novembra prevzeli spominskega znaka aktivistov OF 1941—1981, da ga lahko dobijo v torek, dne 21. decembra 1982, od 17.—19. ure v prostorih družbenopolitičnih organizacij KS — podprtiličje KD Španski borci, Zaloška 61.

Petek 19. novembra — naš najbolj delovni pa tudi praznični dan. Ta dan je namreč svet OŠ Leopolda Mačka-Boruta izbral za dan šole, saj je bil na ta dan rojen Leopold Maček, po katerem se šola imenuje. V mali telovadnici šole so učenci izvedli kulturni program, petošolci (5.a) so prebrali intervju, katerega so imeli z Rozo Maček na domu, slavnostne besede pa je spregovorila ravnateljica šole Antonija Setnikar. Slovesnosti so prisostvovali predstavniki obeh KS in ZPM naše občine. Po končani proslavi so se učenci razdelili po interesnih dejavnostih, kot so športne dejavnosti, šahovski, dramski, recitacijski, literarni, moderski krožek itd., učenci od 2. do 4. razreda so si v kinu Triglav ogledali film Pastirci, učenci 1. razreda pa so na šoli gledali risanke.

Popoldne istega dne so KO RK in DPO naše KS organizirale že tradicionalno srečanje nad 70 let starih krajanov. Zbrane je pozdravila predsednica KO RK Jelka Bobnar, slavnostni govornik pa je bil podpredsednik Radoš Germ. Poleg predstavnikov DPO, šole in mladine sta se srečanja udeležili tudi predsednica mestnega odbora RK Karla Novak in predstavnica občinskega odbora RK Natalija Šturma. Srečanja se je od 198 starejših krajanov udeležilo 110! Učenci šole so izvedli krajši kulturni program, s harmoniko pa je zopet poskrbela za razpoloženje vesela Ančka. Strežbo so tokrat dobro opravljali učenci 7. in 8. razreda! Kljub letom so se nekateri kar dobro zavrteli. Med njimi smo poiskali najstarejšo krajanko in najstarejšega krajana — oba sta dopolnila že 82 let — Angelo Trtnik in Ivana Valentiničiča, ki sta zaplesala solo valček.

Zivahen teden, kajne!

Pa še to: v naši KS smo za asfaltirano ulico bogatejši: asfaltno prevleko je dobila ulica v Zajčjo dobrovo, in to od ceste Na Kope do mizarstva in tesarstva Zadobrova—Sneberje s prispevkom krajanov omenjene ulice.

IVAN KOS

MOSTE

DRUŽABNO SREČANJE

Organizacija RK naše KS je prejšnji mesec organizirala družabno srečanje krajanov, starih nad 75 let.

V pozdravnem nagovoru je predsednica KO RK Albina Pečaver poudarila, da ima RK tudi v Mostah dolgo tradicijo pri razvijanju humanosti in solidarnosti, da ohranja človeško dostojanstvo, da skrbi za zdravstveno stanje starejših krajanov in jih obvešča o vsem, kar jih zanima.

V naši KS je veliko starejših ljudi, celo rojenih pred letom 1900 je kar 26! V domovih po vsej Sloveniji je okoli 30 starejših Moščanov, veliko pa jih je tudi kar doma, več domala stalno vezanih na posteljo. Za dom starejših občanov, ki bo v Štepanjskem nselju odprt verjetno še letos, je že prek 100 prijav iz naše občine — mnogo tudi iz naše KS.

Letos so članice KO RK že obiskale in obdarile krajanje, stare preko 80 let, do konca leta pa bodo obiskale tudi vse one po domovih in jih obdarile. Starejši ljudje zaslužijo spoštovanje, kajti s svojim življenjskim delom in trudom, s skrbjo za otroke, s svojo ljubeznijo in vzgojnimi prizadevanji pa s svojo življenjsko izkušnostjo so veliko pridali za sedanost.

Sredstva za svojo dejavnost zberejo člani odbora sami, in to s članarino, ob tednu RK, ko obiščejo vsa podjetja v KS, s prodajo blokov v tednu RK, 4-krat letno pa se zbirajo tudi star papir, tako dobljena sredstva pa namenijo organizaciji.

Zaradi pridnosti, požrtvovalnosti in enotnosti vseh odborov ima KO RK lepe uspehe pri delu. Poziva pa čimveč krajanov k sodelovanju, ker bodo tako uspehi organizacije še večji.

Kvartet, pod vodstvom Ivana Roša, je ves čas srečanja pel lepe slovenske pesmi.

MG



Predsednica KO RK Moste Albina Pečaver je spregovorila povabljenecem (slika MG)